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 VALPARAÍSO, 10 de enero de 2022. 

 

 

 

 OFICIO Nº 1500/4/2022 

 

 

 

 La COMISIÓN DE EDUCACIÓN, en sesión celebrada el día 

de hoy, acordó remitir a US. los antecedentes presentados por la Presidenta del Sindicato 

de Trabajadores/as N° 1 de la Corporación Municipal de Desarrollo Social de Iquique 

(Cormudesi), quien se refirió a la situación que afecta a esta Corporación, que ha sido 

condenada, por sentencia firme y ejecutoriada, al pago de nueve mil millones de pesos, 

por la construcción del Cesfam Cirujano Videla en terrenos ajenos, lo que podría significar 

incluso su quiebra.  Preocupa además a los trabajadores el inminente traspaso del servicio 

educacional al SLEP Iquique en el año 2023, con la consiguiente incertidumbre sobre su 

situación laboral, particularmente si se concretara la quiebra de la Cormudesi durante el 

año 2022. 

 

 En tal sentido, la Comisión acordó solicitar a US. tenga a 

bien informarla acerca de las medidas que se han adoptado y se adoptarán para resolver 

esta situación, considerando especialmente que al interior de la Cormudesi se encuentra 

albergado el departamento de educación, así como sobre el destino de los recursos 

traspasados a la Corporación, y la forma en que se resguardarán los derechos de los 

citados trabajadores. 

 

 Lo que tengo a honra comunicar a US., en virtud del 

referido acuerdo, y por orden del Presidente de la Comisión, H. Diputado Mario Venegas 

Cárdenas. 

 

 

Dios guarde a Ud., 

 

 

 

 

 

MARÍA SOLEDAD FREDES RUIZ, 

Abogada Secretaria de la Comisión. 

 

 

 

 

AL MINISTRO DE EDUCACIÓN, SEÑOR RAÚL FIGUEROA SALAS. 
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Expone: Isabel Rojas Seguel - Trabajadora Social

Presidenta Sindicato de Trabajadores/as Nº1 de Corporación Municipal de Iquique



• N° Establecimientos Educacionales dependientes de Cormudesi: 25
• N° Matricula Alumnos 2021: 14.000
• N° Asistentes de la educación 1.200
• N° Docentes                       1.050

• RESUMEN AFECTADOS SECTOR EDUCACIÓN



DISTRIBUCIÓN ESTUDIANTES POR NIVELES
Párvulos:1.236 Básica: 7.688 Educación Especial: 150
Enseñanza media HC:1.041 Media TP: 2.522 Educación Adultos: 1.541



ATENCIÓN DE ESTUDIANTES CON NEE: 2780



INDICE DE VULNERABILIDAD 
EDUCACIÓN MUNICIPAL DE IQUIQUE
Educación Básica: 74% - Enseñanza Media : 83% - Global: 79%



Crisis de la Corporación 
Municipal de Iquique



Crisis de la 
Corporación Municipal de Iquique



Incertidumbre ante el traspaso 
SLE Tarapacá



Escenario de la educación frente a la crisis
3.600 Trabajadoras y trabajadores

• Existe hoy gran incertidumbre frente a la posible declaración de quiebra de la Corporación
Municipal y la estabilidad laboral de los trabajadores y las condiciones en que seremos recibidos
por el SLE.

• ¿Estamos protegidos los trabajadores frente a una eventual quiebra?
• ¿Están en riesgo nuestras remuneraciones y pagos de nuestras imposiciones?
• ¿Si el traspaso se concreta el 2023, quién quedará a cargo de los trabajadores de concretarse la

quiebra de Cormudesi este 2022?
• ¿Qué pasará con los dineros ya embargados?
• ¿Qué pasará con los bienes ya embargados?
• ¿Qué pasará con los recursos y bienes de las escuelas que están en riesgo de ser embargados o

liquidados en un escenario de quiebra?

• * Cormudesi ha reconocido frente a los representantes de los trabajadores estos posibles escenarios, y visualizado la
quiebra como una opción real e inminente, indicando que no piensa pagar la deuda, dejando en esta vulnerabilidad y
riesgo a trabajadores, estudiantes, apoderados, recursos y bienes de los establecimientos educacionales que por años
ha costado obtener. Con esta actitud corona una pésima administración que por años nos viene afectando.



Solicitud de trabajadoras y trabajadores 
Cormudesi

Fiscalización de recursos que son traspasados a Cormudesi, tanto de 
educación como salud.
¿Cómo se protegerá a las trabajadoras y trabajadores de educación y salud?
Se solicite informe de la situación actual y gestiones realizadas y por realizar al 
Presidente de la Corporación Municipal de desarrollo social de Iquique.
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